PASSO A PASSO PARA CALCULAR O VALOR ESTIMADO

1. ACESSAR A PLANILHA DE ESTIMATIVA DE PRECOS

A Planilha de Estimativa de Precos estard disponivel na pagina da Secretaria
Administrativa (SECAD), conforme link abaixo:

Apés abrir o link, a Planilha Excel devera ser baixada para o computador.

2. INDICAR O OBJETO E A QUANTIDADE DA
AQUISICAO/CONTRATACAO

Apds acessar a Planilha, devera ser descrito 0 objeto e indicada a quantidade que se
pretende contratar, conforme circulado abaixo:

/—\

OBJETO Y ( Quantidade
N e
e ———
Fontes de Consulta V alores obtidos Calculo 1 Calculo 2 Calculo 3
(Subconjunto (Subconjunto (Subconjunto
formado formado caso o formado caso o
desprezando os CV do Calculo 1| CV do Calculo 2
valores superniores for maior que for maior que
e inferiores a um 25%) 25%)

desvio padrao da
média dos valores
obtidos)

Meédia Aritmeética dos valores obtidos (M)

Desvio Padr3o dos valores obtidos (DP)

Coeficiente de Variacgdo dos Valores Obtidos

Limite Superior (LS): Média (M) + Desvio-
padr3o (DP)

Limite Inferior (LI): Média (M) - Desvio-
padr3o (DP)

Q = guantidade de valores obtidos (]

Valor Estimado Valor Estimado Valor Estimado Valor Estimado
ESTIMATIVA VALOR AJUSTADO .

(Preco Unitario)




3. INDICAR OS NOMES DOS FORNECEDORES E OS VALORES UNITARIOS
OBTIDOS NA PESQUISA DE PRECOS

Apds o preenchimento do objeto e da quantidade, deverdo ser indicados as Fontes de
Consulta (Nomes dos Fornecedores). Ao lado de cada fornecedor deverdo ser inseridos
os respectivos Valores Unitarios obtidos na Pesquisa de Precos realizada, conforme
circulado abaixo:

OBJETO Quantidade
Maquina Impressoa 10
Fontes de Consulta Valores obtidos Calculo 1 Calculo 2 Calculo 3
(Subconjunto (Subconjunto (Subconjunto
formado formado caso o | formado caso o
desprezando os | CV do Calculo 1| CV do Calculo 2
valores superiores | for maior que for maior que
e inferiores a um 25%) 25%)
desvio padrao da
[ \ média dos valores
obtidos)
Empresa A 5.000,00
Empresa B 6.000,00
EmpresaC 5.200,00
EmpresaD 4.500,00
Empresa E 1.500,00
Empresa F 2.500,00
\, J

Média Aritmética dos valores obtidos (M)

Desvio Padr3o dos valores obtidos (DP)

Coeficiente de Variac3do dos Valores Obtidos

Limite Superior (LS): Média (M) + Desvio-
padrdo (DP)

Limite Inferior (U): Média (M) - Desvio-
padrdo (DP)

Q = quantidade de valores obtidos 0

Valor Estimado | Valor Estimado | Valor Estimado | Valor Estimado
ESTIMATIVA VALOR AJUSTADO

(Preco Unitario)




4. CALCULO DO VALOR ESTIMADO

Apos inserir os valores na Planilha de Estimativa de Pregos, o calculo sera feito de forma
automatica. Caso nao haja valores superiores e inferiores a um Desvio Padrdao da Média
dos Valores Obtidos nhao sera necessario o Calculo dos Subconjuntos.

Assim, o Valor Estimado (prego unitario) aparecera automaticamente na primeira coluna,
bem como o Total Estimado (que diz respeito ao Valor Unitario multiplicado pela
Quantidade informada no Passo n® 2), conforme circulado abaixo:

Neste exemplo, o Valor Estimado unitario foi de R$ 5.300,00, enquanto o Total Estimado
foi de R$ 53.000,00 (R$ 5.300,00, que é o Valor Estimado unitario X 10 que foi a
Quantidade informada no Passo n® 2 = R$ 53.000,00).

OBJETO Quantidade
Magquina Impressora 10
Fontes de Consulta Valores obtidos Cilculo 1 Calculo 2 Calculo 3
(Subconjunto [Subconjunto [Subconjunto
formade formado caso o CV | formado caso o
desprezando oz | 4o C3leulo 1for | CV do Caleulo
valores superiores ¢ | ior que 25%) 2 for maior que
inferiores a um 252
desvio padrio da x
média dos valores
obtidoz)
Empresa & 5.000,00 NS aplicavel | Lesconsicerase ?escmia‘oiaa‘d
Empresa B £.000,00 Nso aplicavel | Desconsiderade fesconsiceracd
EmpresaC 5.200,00 M3o aplicivel | Desconsiderade Pesconsideradd
EmpresaD 4.500,00 ASo aplicavel | Desconsiceradoc ?e_cccmsia'elaa“
EmpresaE 5.500,00 NSo aplicavel | Desconsiderade ?e.sconsia?laa‘*
EmpresaF 5.600,00 ASo aplicavel | Desconsiderado Pesconsideracd
e r 4 n
|
1
l{:‘l;dia Aritmética dos valores obtidos R$ 5.300.00
Desvio Padrao dos valores obtidos Rs 521.54
[DPF]
Cogflclente de Variagio dos Valores 9.84%
Obtidos
lentf Superior (LS): Media (M) +« Desvio- R$ 5.82154
padrio [OPF)
leltf Inferior [LI): Media (M) - Desvio- R$ 4.778.46
padrao [DPF]
3 = quantidade de valores obtidos
ESTIMATIVA YALOR Yalor Estimado || Yalor Estimado Yalor Estimado ¥alor Estimado
AJUSTADO - -
(Prego Unitario) R$ 5.300.00 sy N3o aplicivel ol
- aplicaves aplicaves
TOTAL ESTIMADO R 53_000.054 ASo aplicavel | M3o aplicavel | Mo aplicaver




5. CALCULO DO SUBCONJUNTO 1

Caso haja valores superiores e inferiores a um Desvio Padrao da Média dos Valores
Obtidos sera necessario o Calculo do Subconjunto 1. Esse calculo sera feito
automaticamente e, se o Coeficiente de Variagdo dos Valores Obtidos nao for maior que
25%, o Valor Estimado (prego unitario) aparecera na segunda coluna, bem como o Total
Estimado (que diz respeito ao Valor Estimado unitario multiplicado pela Quantidade
informada no Passo n® 2), conforme circulado abaixo:

Neste exemplo, foi desconsiderado automaticamente o valor de R$ 20.000,00 por ser
superior ao Desvio Padrao da Média dos Valores Obtidos.

O Valor Estimado unitario foi de R$ 5.240,00, enquanto o Total Estimado foi de R$
52.400,000 (R$ 5.240,00, que é o Valor Estimado unitario X 10 que foi a Quantidade

informada no Passo n® 2 = R$ 52.400,000).

OBJETO

Quantidade

Maquina Impressora

10

Fontes de Consulta

Valores obtidos

Cilculo 1
[Subconjunto
formado
desprezando oz
valores superiores ¢
inferiorez 3 um
desvio padrio da
média dos valores

Calculo 2
[Subconjunto
formado caso o CV
do Calculo 1 for
maior que 253{)

Calculo 3
[Subconjunto
formado caso o
C¥ do Calculo
2 for maior que
252)

=30

obtidoz)
Empresa &, 5.000,00 5.000,00 ASo aplicavel [Pesconsideraad
Empresa B 6.000,00 £.000,00 ASo aplicivel Pesconsiceracd
EmpresaC 5.200,00 5.200,00 ASo aplicaves ?esconsia'eraa‘(l
EmpresaD 4 500,00 4 500,00 ASo aplicavers ?fst:c-‘nsia‘elaa"
EmpresaE 5.500,00 5.500,00 Mo aplicivel Pesconsiceracd
EmpresaF 20.000,00 Ve sconsideradd Mic aplicivel [Fesconsiceradd
- f— - =

ais

Média Aritmética dos valores obtidos

R$ 7.700.00

R$ 5.240.00

[r1]

Desvio Padrio dos valores obtidos RS 6.046.49 Rs 559 46
DF] N N N

Coeficiente de Variag3o dos Valores 78.53% 10.68%¢

Obtidos N N

Limite Superior [LS): Média (M) + Desvio- R$ 13.746.49 | R$ 5.799.46

padrio [OF] ) N ) N

Limite Inferior [LI): Média (M) - Desvio- RS 165351 | RS 468054

padrio [OF) N N ) -

0 = quantidade de valores obtidos 6

ESTIMATIVA YALOR
AJUSTADO
(Prego Unitario)

¥Yalor Estimado

Yalor Estimado

Yalor Estimado

Yalor Estimado

NS
aplicavers

R$ 5.240.00

Ao aplicavels

Aso
aplicaves

TOTAL ESTIMADO

ASo aplicivel

R$ 52.400,00

ANSo aplicaves

ASo aplicavel




6. CALCULO DO SUBCONJUNTO 2

Caso o Coeficiente de Variacdo dos Valores Obtidos no Calculo do Subconjunto 1 for
maior que 25%, sera necessario o Calculo do Subconjunto 2. Esse calculo sera feito
automaticamente e, se o Coeficiente de Variagdo dos Valores Obtidos nao for maior que
25%, o Valor Estimado (preco unitario) aparecera na terceira coluna, bem como o Total
Estimado (que diz respeito ao Valor Estimado unitario multiplicado pela Quantidade
informada no Passo n® 2), conforme circulado abaixo:

Neste exemplo, no Calculo do Subconjunto 1 ja havia sido desconsiderado
automaticamente o valor de R$ 20.000,00 por ser superior ao Desvio Padrdo da Média
dos Valores Obtidos. Apos o Calculo do Subconjunto 2 foi desconsiderado também o
valor de R$ 10.000,00.

O Valor Estimado unitario foi de R$ 5.240,00, enquanto o Total Estimado foi de R$
52.400,00 (R$ 5.240,00, que é o Valor Estimado unitario X 10 que foi a Quantidade
informada no Passo n® 2 = R$ 52.400,00).

OBJETO Quantidade
Maquina Impressora 10
Fontes de Consulta Valores obtidos Cilculo 1 Calculo 2 Calculo 3

[Subconjunto
formado

[Subconjunto
formado caso o CV

[Subconjunto
formado caso o

dezpresando oz
valores superiores ¢
inferiorez o um

do Calculo 1 for
maior que 253{)

CV do Calculo
2 for maior que

desvio padrio da 25%)
média dos valores
obtidoz)

Empresa & 5.000,00 5.000,00 5.000,00 Ao aplicavels
Empresa B £.000,00 £.000,00 £.000,00 Ao aplicavel
EmpresaC 5.200,00 5.200,00 5.200,00 Ao aplicavels
EmpresaD 4 500,00 4.500,00 4 500,00 AlSo aplicaver
EmpresaE 5.500,00 5.500,00 5.500,00 NS aplicavels
EmpresaF 20.000,00 Y e s consideradd esconsicerado | Mo aplicavel
Empresa G 10.000,00 10.000,00 Desconsiderasde | Mo aplicavel

= ” =

=30

ai

Média Aritmética dos valores obtidos

padrio [DPF)]

(R R$ 802857 | R$ 603333 | R$ 5.240.00
Desvio Padrao dos valores obtidos R$ 5.587.70 RS 2.006.66 | R$ 559 46
[DF] - - . - -
Coeficiente de Variag3o dos Valores 69.60%¢ 23 26% 1068
Obtidos N N N
Limite Superior [LS): Meédia (M) +« Desvio- R$ 12.616.27 | R$ 8.039.99 | Rs 5.799 46
padrio [DP) - . -
Limite Inferior [L1): Média (M) - Desvio- RS 2.440.87 RS 4.026.68 | RS 4.680.54

O = quantidade de valores obtidos

7

ESTIMATIVA YALOR
AJUSTADO
(Prego Unitario)

Yalor Estimado

¥Yalor Estimado

¥alor Estimado

Yalor Estimado

A5
aplicaves

s
aplicaves

R$ 5.240.00

Also
aplicaves

TOTAL ESTIMADO

ATo aplicivel

ASo aplicavel

R$ 52.400.00

NS aplicavel

N——




7. CALCULO DO SUBCONJUNTO 3

Caso o Coeficiente de Variacdo dos Valores Obtidos no Calculo do Subconjunto 2 for
maior que 25%, sera necessario o Calculo do Subconjunto 3. Esse calculo sera feito
automaticamente e o Valor Estimado (preco unitario) aparecera na quarta coluna, bem
como o Total Estimado (que diz respeito ao Valor Estimado unitario multiplicado pela
Quantidade informada no Passo n® 2), conforme circulado abaixo:

Neste exemplo, no Calculo do Subconjunto 1 ja havia sido desconsiderado
automaticamente o valor de R$ 40.000,00 por ser superior ao Desvio Padrao da Média
dos Valores Obtidos. Apos o Calculo do Subconjunto 2 foi desconsiderado também o
valor de R$ 20.000,00. No Calculo do Subconjunto 3 foi desconsiderado também o valor
de R$ 10.000,00

O Valor Estimado unitario foi de R$ 5.240,00, enquanto o Total Estimado foi de R$
52.400,00 (R$ 5.240,00, que é o Valor Estimado unitario X 10 que foi a Quantidade

informada no Passo n? 2 = R$ 52.400,00).

OBJETO Quantidade
Maquina Impressora 10
Fontes de Consulta Valores obtidos Cilculo 1 Calculo 2 Calculo 3
[Subconjunto [Subconjunto [Subconjunto
formado formado caso o CV | formado caso o
decprezando oz do Caleulo 1for | CV do Calculo
valoses supérioress maior que 252) 2 for maior que
inferiores 2 um 2522)
desvio padrio da i
média dos valores
obtidoz)
Empresa &, 5.000,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00
Empresa B 6.000,00 £.000,00 6.000,00 £.000,00
Empresa C 5.200,00 5.200,00 5.200,00 5.200,00
EmpresaD 4.500,00 4.500,00 4.500,00 4.500,00
EmpresaE 5.500,00 5.500,00 5.500,00 5.500,00
EmpresaF 20.000,00 20.000,00 Lesconsicderadec [fesconsiceradad
Empresa G 10.000,00 10.000,00 10.000,00 [Pesconsiceradd
Empresa H 40.000,00 Ve s cOnSiteradd L6 sconsiteratc [Fesconsiceraad
P 7 o
PJ = Talllaks
Sl A 10 1A
:\r:‘e]dia Aritmética dos valores obtidos R$ 12.025.00 Re 8.02857 | Rs 6.0332.33 R$ 5.240.00
:35‘;;"":‘ Fadrio dos valares.obtidos RS 1243115 | R$ 558770 | R$ 200666 | R$ 55946
ggtei;i;isente de VYariag3o dos Valores 103.38%¢ 69.603¢ 33.26%¢ 10.683¢
Limite Superior [LS): Madia (M) « Desvio-| ne >4 456,15 | R$ 13.616.27 | R$ 803999 | R$ 5.799.46
padrao [DF]
Limite Inferior (LI): M&dia (M) - Desvio- | ne  (406.15) | R$ 2.440.87 | R$ 4.026.68 | R$ 4.680.54
padrao [DF]
3 = quantidade de valores obtidos 8
ESTIMATIVA YALOR Yalor Estimado | Yalor Estimado Yalor Estimado Yalor Estimado
AJUSTADO = =
(Prego Unitario) e i ASo apicives | RS 5.240.00
aplicaves aplicaved -
TOTAL ESTIMADO ASo aplicivel | Mo aphicavel | Mo aplicaves R 52_400,00
\—4/




